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讲师介绍

秦梅松
企业税务疑难问题处理顶级专家。

CPA、CTA。1992年于厦门大学税收专业学习，至今已21年。

先后经历税务机关、事务所、企业，一直从事税务、财务工

作。具有丰富的财税实战经验。 

曾服务企业数百家，包括中国联通、大唐电力、中电投资、保利集团、中房集团、国机集

团、阿迪达斯、中研医药集团、胜利油田、北汽福田、山东电力、鲁能集团、莱钢、济钢、

东阿阿胶、济南啤酒厂、银河纸业集团、新华书店集团、山东核电集团、恒通化工集团、

德清源、香港均富、万方数据、兴侨国际、西部控股、保利能源、阳光100、海底捞等。

联系方式：13391856501         qinms123@sina.com
授课领域：企业税务筹划、企业税务稽查应对、最新税政解读等。企业内训。
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第一步 第二步 第三步

搜集梳理税收
优惠政策

根据业务模式适
用优惠政策

优惠政策延伸，
用足用好，又
规避风险

  三 步 走
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1、新办软件企业

《财政部、国家税务总局关于企业
所得税若干优惠政策的通知》（财
税[2008]1号）第一条关于鼓励软件
产业和集成电路产业发展的优惠政
策中规定：……（二）我国境内新
办软件生产企业经认定后，自获利
年度起，第一年和第二年免征企业
所得税，第三年至第五年减半征收
企业所得税。

一、软件企业可利用税收优惠政策
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2、重点软件生产企业

《财政部、国家税务总局关于企业
所得税若干优惠政策的通知》（财
税[2008]1号）第一条关于鼓励软件
产业和集成电路产业发展的优惠政
策中规定：……        
（三）国家规划布局内的重点软件
生产企业，如当年未享受免税优惠
的，减按10％的税率征收企业所得
税。”

一、软件企业可利用税收优惠政策
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一、可利用税收政策

3、高新技术企业

《中华人民共和国企业所得税法》
第二十八条“国家需要重点扶持的
高新技术企业，减按15%的税率征
收企业所得税。”

一、软件企业可利用税收优惠政策一、软件企业可利用税收优惠政策
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一、可利用税收政策

4、增值税即征即退

《财政部、国家税务总局关于企业
所得税若干优惠政策的通知》（财
税[2008]1号）第一条第一款规定：
软件生产企业实行增值税即征即退
政策所退还的税款，由企业用于研
究开发软件产品和扩大再生产，不
作为企业所得税应税收入，不予征
收企业所得税。

一、软件企业可利用税收优惠政策一、软件企业可利用税收优惠政策
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  5、购进软件

《财政部、国家税务总局关于企业
所得税若干优惠政策的通知》（财
税[2008]1号）第一条关于鼓励软件
产业和集成电路产业发展的优惠政
策中规定：……（五）企事业单位
购进软件，凡符合固定资产或无形
资产确认条件的，可以按照固定资
产或无形资产进行核算，经主管税
务机关核准，其折旧或摊销年限可
以适当缩短，最短可为2年。

一、软件企业可利用税收优惠政策一、软件企业可利用税收优惠政策
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6、职工培训费用

《财政部、国家税务总局关于企业
所得税若干优惠政策的通知》（财
税[2008]1号）第一条关于鼓励软件
产业和集成电路产业发展的优惠政
策中规定：……（四）软件生产企
业的职工培训费用，可按实际发生
额在计算应纳税所得额时扣除。

一、软件企业可利用税收优惠政策一、软件企业可利用税收优惠政策
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  7、技术所得

新税法第二十七条规定及其实施条
例规定，一个纳税年度内，居民企
业技术转让所得不超过500万元的部
分，免征企业所得税，超过500万元
的部分，减半征收企业所得税。

一、软件企业可利用税收优惠政策一、软件企业可利用税收优惠政策
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   8、加计扣除 

《中华人民共和国企业所得税法》
及《实施条例》规定，出台了《企
业研究开发费用税前扣除管理办
法》，规定企业为开发新技术、新
产品、新工艺发生的研究开发费用，
未形成无形资产计入当期损益的，
在按规定据实扣除的基础上，按照
研究开发费用的50%加计扣除；形
成无形资产的，按照无形资产成本
的150%摊销。

一、软件企业可利用税收优惠政策一、软件企业可利用税收优惠政策
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 二、税务筹划方案

（一）直接适用
（二）一些变通

  1、企业分立法

（一）直接适用
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（一）直接适用 （二）一些变通

   案 例

拓邦电子科技股份有限公司（以下简称“拓邦电子”）100%持股
的子公司拓邦软件成立于2004年2月，注册资本仅100万元，经过两
年经营，到2006年创造的净利润达1533万元，占到拓邦电子总利润
的87.7%。拓邦软件从2004年到2006年在增值税方面享受税负超过
3%部分即征即退优惠政策；在企业所得税方面，拓邦软件从2005
年到2006年享受所得税为零的优惠税率。拓邦软件的产品100%卖
给拓邦电子内部，在2004-2006年，享受增值税优惠446.01万元，
2005-2006年，享受企业所得税优惠407.64万元。而母公司拓邦电子
2006年仅在所得税方面享受15%的所得税率，增值税方面没有任何
优惠。 
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 二、税务筹划方案

（一）直接适用
（二）一些变通

  2、硬件与软件

（一）直接适用
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（一）直接适用 （二）一些变通

 标  准

财税[2012]27号
财政部国家税务总局关于进一步鼓励软件产业和集成电路产业发展企业所得
税政策的通知
十、本通知所称集成电路设计企业或符合条件的软件企业，是指以集成电路
设计或软件产品开发为主营业务并同时符合下列条件的企业：
（四）集成电路设计企业的集成电路设计销售（营业）收入占企业收入总额
的比例不低于60%，其中集成电路自主设计销售（营业）收入占企业收入总
额的比例不低于50%；软件企业的软件产品开发销售（营业）收入占企业收
入总额的比例一般不低于50%（嵌入式软件产品和信息系统集成产品开发销
售（营业）收入占企业收入总额的比例不低于40%），其中软件产品自主开
发销售（营业）收入占企业收入总额的比例一般不低于40%（嵌入式软件产
品和信息系统集成产品开发销售（营业）收入占企业收入总额的比例不低于
30%）；
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   案  例

（一）直接适用 （二）一些变通

某计算机公司是一家高新技术企业，它既生产并销售计算机产品，
也从事技术开发和技术转让业务。2003年，该公司收到一笔业务，
将为某客户开发一项工业控制项目，并将该成果转让给客户，预
计获得该项技术转让及技术服务价款共20万元，同时该客户还向
该计算机公司购买计算机产品共40万元（不含税）。而且该计算
公司当年技术及技术服务收入仅此一笔。 
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